

美国已报告近万起歧视亚裔事件

2021年发生频率似乎仍高于2020年

本报特稿 12日发布的最新报告显示,新冠疫情期间美国已报告近万起歧视亚裔事件。而且,尽管经过数月“反歧视亚裔”活动,2021年美国发生歧视亚裔事件的频率似乎仍高于2020年。

总部设于加州的组织“停止仇恨亚裔”在2020年3月到2021年6月共计收到9081份相关案件报告,已成为收集与疫情相关的

种族主义袭击数据的权威机构。其中,2020年该组织收到报告4548起,2021年收到报告4533起。按这一趋势,2021年报告的歧视事件数量将大大超过2020年。

该组织联合创始人库尔卡尼表示,有几个因素对数据产生了影响,包括事件的增加和举报意识的增强。她说,随着美国经济在过去几个月进一步开放,将有更多公众互动,给

发生歧视事件创造更多机会。

此外,在备受关注的事件之后,如3月亚特兰大地区发生导致6名亚裔女性死亡的按摩院枪击案之后,该组织收到的举报数量也会激增。库尔卡尼解释道:“这些地区几周或几个月前也发生过类似事件,但人们要么不知道我们的报告平台,要么没有时间报告。”

“停止仇恨亚裔”组织发现,言语骚扰

和回避在歧视事件中占了很大比例,而这两种情况在法律上并不属于仇恨犯罪。紧随其后是肢体攻击,而且2021年此类事件所占比例大有提高,从去年的10.8%增至今年的16.6%。

此外,超过63%的歧视事件由女性报告,歧视事件中约31%发生在公共街道,30%发生在商业场所。

美疾控中心建议孕妇接种新冠疫苗

不会增加流产风险 减少重症病例比例



■ 美国火车站内的新冠疫苗接种广告

图 GJ

美国疾控中心11日建议孕妇接种新冠疫苗,称数据显示接种疫苗不会增加孕妇流产风险,且未接种疫苗的孕妇染疫后出现重症的情况增多。

接种后流产率正常

美国疾控中心主任沃伦斯基说,疫苗安全有效,而高传染性的新冠变异病毒德尔塔毒株正在肆虐,未接种疫苗的孕妇染疫后果

严重,疾控中心“鼓励所有孕妇或处于备孕期和哺乳期的妇女接种疫苗”。

孕妇可以接种美国批准紧急使用的辉瑞、莫德纳和强生三款新冠疫苗。疾控中心说,对现有数据的分析发现,2500名在妊娠满20周前接种至少一剂辉瑞或莫德纳疫苗的孕妇流产风险没有增加,流产率约为13%,在正常范围内。

专家指出,女性孕期身体机能发生变

化,如肺活量降低、免疫系统功能下降,因此新冠病毒对她们而言十分危险。研究发现疫苗对孕妇安全,孕期接种疫苗或许有利于保护新生儿。

孕妇重症病例增加

新奥尔良市奥克斯纳浸礼会医疗中心产科医生马丁说,之前只有少数孕妇症状严重,但一两周前情况彻底改变,每天大量孕妇被收治入院,大多数需接受重症监护。过去两周她看护至少30名孕妇患者,其中大多数没有接种疫苗。

范德比尔特大学医疗中心产科医生汤普森说,该医院7月初没有孕妇感染新冠,如今每周收治4到5名染疫孕妇,全都没有接种疫苗。这些住院孕妇中约20%在重症监护室,而这一比例在此前疫情中为11%。

圣路易斯华盛顿大学医学中心产科医生凯莉说,上周在该医院分娩的孕妇中约20%感染新冠,其中三分之一病重。

疾控中心数据显示,美国累计约10.5万名孕妇感染新冠病毒,近1.8万名孕妇因染疫住院,其中约四分之一接受重症监护,124人死亡。

美国目前仅有约23%孕妇接种至少一剂疫苗。马丁说,医院收治的儿童和新生儿新冠病例数量增加,一些新生儿可能在出生后未被接种疫苗的母亲传染。李彦南

微软抗议亚马逊 获政府云计算大单

新华社上午电 为争夺美国政府巨额云计算合同,亚马逊公司与微软公司再起争端。

《华盛顿邮报》11日报道,美国国家安全局“悄悄”授予亚马逊一笔价值可达100亿美元的云计算大单,引发微软投诉。微软7月21日向处理合同纠纷的美国政府问责局正式提出“投标抗议”,政府问责局预计10月29日作出决定。此前微软曾向国家安全局争取合同,但遭拒绝。报道认为,国安局将如此巨额订单授予单个企业,必然引发争议。

此前,亚马逊与微软因美国国防部云计算合同产生争端。亚马逊在竞标中输给微软,在诉讼中指认时任美国总统特朗普对亚马逊创始人贝索斯不满,因而向军方施压,导致亚马逊竞标失败。

美国国防部随后宣布取消与微软达成的总额可达100亿美元的云计算项目协议,将寻求与微软、亚马逊及其他云计算服务商共同达成新合同。

4家日企联手开发“刷脸”支付系统

新华社上午电 日本4家金融和技术企业将联手开发人脸识别支付系统,让事先注册信息的顾客在银行存取款、商店购物时“刷脸”完成认证,无须出示证件。

这4家日企分别是理索纳银行、松下系统科技公司、JCB国际信用卡公司和大日本印刷公司。日本共同社11日报道,这几家企业各有优势:松下系统科技公司掌握人脸识别技术,大日本印刷公司在数字化识别认证领域有实力,JCB提供结算服务。

理索纳银行则将成为人脸识别系统首家用户,计划明年3月底前率先在银行总部应用于门禁系统。该银行将测试是否能将新系统用于存取款、转账和购买投资理财产品等服务,而顾客无需提供身份证件或信用卡,以便在明年4月开始的新财年年度在部分分行使用该系统。

希腊林火两周吞噬近10万公顷土地

新华社上午电 欧洲森林火灾信息系统11日发布的数据显示,在过去近两周时间内,希腊将近10万公顷森林和田地遭林火吞噬。这是2007年以来发生在希腊境内最为肆虐的一轮林火。

希腊总理米佐塔基斯说,短短几天内希腊多地共遭遇586场林火,这是“规模超乎寻常的自然灾害”。

法新社根据欧洲森林火灾信息系统数据计算得出,7月29日至8月11日,希腊林火过火面积超过9.36万公顷。相比之下,2008年至2020年同期平均数据为2330公顷。

希腊第二大岛埃维亚岛、伯罗奔尼撒半岛等地林火持续数日,11日仍在燃烧。塞尔维亚、罗马尼亚、斯洛伐克、塞浦路斯、波兰、瑞士、埃及、俄罗斯等国出动数百名消防员以及消防车、灭火飞机等装备,协助希腊救火。

专家建议东京防疫“紧上加紧”

新华社上午电 日本政府新冠疫情专家小组组长尾身茂12日建议,在已经实施防疫紧急状态的东京都开展为期两周的“紧上加紧”防疫措施,力争使人流量比7月上半月减半,以控制目前这波疫情。

东京都宣布紧急状态后疫情蔓延势头并未减缓,12日报告新增病例4989例,是疫情暴发以来第二高单日纪录;重症患者218人,首次突破200人;7天日均新增病例3976例,比一周前多9%。

尾身茂警告:“如果疫情按照这个速度扩散,我们不再有能力挽救那些本来可以救回来的生命,这种情况已经开始发生。”

给东京都政府提供防疫建议的专家则用“失控”描述目前疫情,专家小组建议采取措施把民众购物等外出机会减少一半,控制百货商超和购物中心人流,减少跨县人员流动。

东京都地区疫情是目前整个日本疫情的写照,日本9个府县11日新增确诊病例创新高,12日新增确诊病例超过1.8万例再创新高。

日本首相菅义伟多次否认疫情恶化与举办奥运会有关,不过有人则认为,奥运会营造的轻松气氛可能使部分民众放松警惕。

时隔一年多又现本地病例

澳大利亚首都开始“封城”



■ 堪培拉超市被抢购一空

图 GJ

新华社上午电 澳大利亚首都堪培拉12日确诊一例本地社区新冠病例,当天立即开始“封城”。

澳大利亚首都直辖区卫生部门说,因确诊一例本地新冠病例和在废水中检测到新冠病毒,12日17时开始“封城”,为期一周。这是去年7月以来堪培拉首次出现本地确诊病例,新增病例20多岁,感染源头不明。由于新冠变异病毒德尔塔毒株蔓延,澳

大利亚疫情再次反弹,多地采取“封城”措施。最大城市悉尼是本轮疫情“震中”,6月26日开始“封城”,多次延长,最新一轮“封城”预定持续至8月底。

疫苗接种率不高也是澳大利亚疫情反弹的因素之一,目前16岁以上人口中已经完成全程接种的人仅占24%。专家预测,在接种率大幅提高之前,澳大利亚可能会有更多轮“封城”。